

## संपादकीय

**मुख्यमंत्री पदासोबत  
आह्वानांचा  
काटेरी मुकुट!**

रविंद्र घोडविंदे

देवेंद्र फडणवीस राज्याचे नवे मुख्यमंत्री झाले आहेत. त्यांच्या नेतृत्वात आता राज्याचा पुढे नेण्याचं आव्हान त्यांच्यापुढे असणार आहे. देवेंद्र फडणवीस यांच्या नेतृत्वात महायुतीचं सरकार स्थापन झाल्यानंतर आता त्यांनी निवडणुकीआधी दिवडीत आश्वासने पूर्ण करण्याचं आव्हान देवेंद्र यांच्यापुढे असणार आहे.

महायुतीचे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी गुरुवारी शपथ घेतली. राज्याच्या विधानसभेला निवडणुकीत महायुतीला प्रचंड बहुमत मिळाले. त्यातही भाजपला १३२ जागा मिळाल्या. अशावेळी पदातीने भाजपचे संख्यबळ हे १३७ पर्यंत पोहचले आहे. विधानसभेला निवडणुकीत प्रचंड बहुमत मिळून सत्ता मिळाली तरी आता महायुतीचे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्यासमोर मोठी आव्हाने असणार आहेत. मराठा आरक्षणाचा मुद्दा त्यांच्यासमोर असणारच आहे. मात्र, त्यापेक्षा त्यांना इतरही आव्हानांना सामोरे जावे लागणार आहे. भाजपने जवळपास बहुमताच्या नजीकचा आकडा गाठला आहे. त्यामुळे सरकार पूर्णपणे स्थिर असणार आहे. मात्र, फडणवीस यांना काही आव्हानांना सामोरे जावे लागणार आहे. राज्याची आर्थिक स्थिती फारशी चांगली नसताना त्यांनी मुख्यमंत्रीपदाचा पदभार स्विकारला. एकनाथ शिंदे यांच्या नेतृत्वाखालील महायुती सरकारने निवडणुकीच्या काही महिने आधी लाडकी बहीण योजना सुरू करून अर्थव्यवस्थेवरचा ताण वाढवला आहे. आधीच सुरू असलेल्या लोकाभिमुख योजनेला शिवाय, निवडणुकीच्या काळात अशी अनेक नवीन आश्वासनेही दिली गेली आहेत. त्यांच्यासाठी निधी कुठून येणार? विकासाकामांवर खर्च करण्यासाठी पैसा कुठून येणार? या प्रश्नांची तड लावण्याचे आव्हान फडणवीसांसमोर असणार आहे.

**राज्यासमोर आर्थिक आव्हाने**

वर्ष २०२३-२४ मध्ये महाराष्ट्र सरकारवरील कर्जांचं ओझं ७.१ लाख कोटींहून अधिक झाले आहे. लाडकी बहीण योजनेमुळे सरकारवर बर्बाद १०,००० कोटी रुपयांचा बोझ वाढला आहे. या योजनेतर्गत मिळणारी रक्कम १५०० रुपयांवरून २१०० रुपये प्रति महिना वाढवणे, शेतकऱ्यांची कर्जांमाफी आदी निवडणुकीतील आश्वासने पूर्ण झाली तर हा खर्च २ लाख कोटी रुपयांपर्यंत जाऊ शकतो. अशा स्थितीत निवडणुकीतील आश्वासनांची पूर्तता करण्याबरोबरच मर्यादित साधनांसह विकासाच्या अपेक्षा पूर्ण करण्याचे आव्हान फडणवीस यांच्यासमोर असणार आहे. जीडीपी आणि दरडोई उत्पन्नाच्या बाबतीत देशातील महाराष्ट्राचा दबदबा गेल्या काही वर्षांत डळमळीत झाला आहे. हा दबदबा परत आणणे हे फडणवीस यांच्यासमोरील सर्वात मोठे आव्हान असणार आहे.

**शेतकऱ्यांचे प्रश्न**

राज्यातील शेतकऱ्यांची आत्महत्या हे राज्यसमोरील एक महत्त्वाचे आव्हान आहे. २०१९ ते ३१ जुलै २०२४ या कालावधीत ८७३ शेतकऱ्यांनी आत्महत्या केली. हा आकडा सरकारच्या निकषानुसार आहे. एवढ्या प्रचंड विजयानंतरही शेतकरी आत्महत्या थांबवण्यासाठी सरकारकडून काही ठोस पावले न उचलल्यास सरकारला दूध संधाचं बनी द्यावं लागेल. शेतकऱ्यांची कर्जांमाफी करण्याचे निवडणुकेत आश्वासन हे या दिशेने एक पाऊल असू शकते. परंतु हे पाऊल शेतकऱ्यांना तात्काळ दिल्यास देईल. शेतकऱ्यांची आर्थिक स्थिती मजबूत होईल, यासाठीची दीर्घकालीन उपाययोजना आखावे लागणार आहे. त्यासाठी निधीची आवश्यकता भासणार आहे.

**बेरोजगारीचा मुद्दा**

पीएलएफएसच्या सर्वेक्षणानुसार (२०२३-२४), महाराष्ट्रातील शहरी बेरोजगारी ५.२ टक्के आहे. एक वर्षापूर्वी हे प्रमाण ४.६ टक्के होते. पीएलएफएसच्या सर्वेक्षणात आठवड्यात किमान एक तास काम मिळाले तरी त्याला रोजगार समजले जाते. आंतरराष्ट्रीय श्रम संघटनेनुसार, २०२२ मध्ये महाराष्ट्रातील दर १०० व्यक्तींपैकी १५ वी व्यक्ती ही बेरोजगार होती. त्यामुळे बेरोजगारीच्या मुद्द्यावर महायुती सरकारला मोठ्या प्रमाणावर काम करावं लागणार आहे.

**स्नानिक महापालिका निवडणूक**

मुंबई महापालिकेच्या निवडणुका जिंकण्याचं मोठं आव्हान देखील देवेंद्र फडणवीस यांच्यापुढे असेल. मुंबई महापालिका जिंकणे हे कोणत्याही राज्याच्या विधानसभेला निवडणुका जिंकण्याइतकेच महत्त्वाचे मानले जाते. एकनाथ शिंदे यांनी मुंबई महापालिकेच्या निवडणुकीपर्यंत त्यांना मुख्यमंत्री ठेवण्याची मागणी केली होती. पण भाजपला ते मान्य नव्हते. यामुळे चुकीचा मेसेज जाईल असे भाजपने सांगितले. वीएम्सीवर ३० वर्षांपासून शिवसेनेची सत्ता आहे. आता शिवसेनेत दोन गट पडल्यानंतर भाजपला मुंबई महापालिका जिंकण्यासाठी कंबर कसली आहे. शिवसेना उद्धव ठाकरे गटाचा पराभव करण्याचं आव्हान महायुतीपुढे असेल. सरकारवर आपली पकड मजबूत करण्यासाठी फडणवीसांना कोणत्याही परिस्थितीत मुंबई महापालिकेची निवडणूक जिंकवी लागेल.

# पुढील आठवड्यात महाराष्ट्र मंत्रिमंडळ विस्तार ?

भाजपला २०-२२ मंत्रिपद मिळण्याची शक्यता ?

द.ठाणे जीवनदीप वार्ता

प्रतिनिधी

मुंबई : महाराष्ट्राचे मुख्यमंत्री म्हणून भाजप नेते देवेंद्र फडणवीस यांनी काल शपथ घेतली. अजित पवार आणि एकनाथ शिंदे या दोघांनी उपमुख्यमंत्रिपदाची शपथ घेतली. आता महायुतीच्या आमदारांना मंत्रिमंडळ विस्ताराचे वेध लागले आहेत. शिवसेना आमदार भरत गोगावले आणि संजय शिरसाट यांनी येत्या बुधवारी मंत्रिमंडळ विस्तार होऊ शकतो, अशी शक्यता वर्तवली आहे. तर, मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी आगामी हिवाळी अधिवेशनापूर्वी

मंत्रिमंडळ विस्तार होईल असे सांगितलं आहे. मंत्रिमंडळ विस्तारात महायुतीतील कोणत्या पक्षाला किती मंत्रिपद मिळणार याबाबत चर्चा सुरू आहेत. एका इंग्रजी वृत्तपत्राने याबाबत एक वृत्त दिलं आहे. त्या वृत्तानुसार भाजपच्या पदाधिकाऱ्यांच्या माहितीनुसार भाजप २० ते २२ मंत्रिपद त्यांच्याकडे ठेवण्याचा प्रयत्न करेल. एकनाथ शिंदे यांच्या शिवसेनेला ११-१२ तर अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीला ८-१० मंत्रिपद मिळण्याची शक्यता आहे. मात्र, महायुतीच्या सरकारमध्ये कोणत्या पक्षाकडे काय असणार याबाबतचं सूत्र अतिम झालेलं

नाही. गृह, महसूल, नगरविकास, जलसंचन, सामाजिक न्याय खात्यांबाबत स्पर्धा असल्याची माहिती आहे. याबाबत तीन पक्षांमध्ये वाटाघाटी होण्याची शक्यता आहे. याशिवाय येत्या मंत्रिमंडळ विस्तारात सर्वच्या सर्व मंत्रिपदांवर आमदारांना शपथ दिली जाते का ते देखील स्पष्ट झालेलं नाही. महाराष्ट्राच्या विधिमंडळातील विधानसभेचे २८८ आमदार आहेत. त्यानुसार भारतीय राज्यघटनेनुसार महाराष्ट्रात ४३ मंत्री होऊ शकतात. एकनाथ शिंदेच्या सरकारमध्ये मंत्रिपदाच्या काही जागा रिक्त होत्या.

२९ मंत्री एकनाथ शिंदेच्या सरकारमध्ये होते.

गृह, महसूल, नगरविकास, जलसंचन, वने, वाहतूक, उच्च व तंत्र शिक्षण, गृहनिर्माण, सांस्कृतिक कार्य, आदिवासी विभाग, सामान्य प्रशासन, विधी व न्याय, माहिती तंत्रज्ञान ही प्रमुख खाती आपल्याकडे राहवीत असा भाजपचा प्रयत्न असेल. अजित पवारांकडे गेल्या सरकारमध्ये असलेलं वित्त, सहकार, कृषी, अन्न व नागरी पुरवठा, जलसंपदा, सामाजिक न्याय, महिला व बालकल्याण ही खाती आपल्याकडे असावीत असा



विधानसभा

## हंगामी अध्यक्षपदी कालिदास कोळंबकर

द.ठाणे जीवनदीप वार्ता

मुख्यमंत्रिपदावर विराजमान होताच फडणवीसांनी कॅबिनेटच्या बैठकीत तीन दिवसांच्या विशेष अधिवेशनाची घोषणा केली. त्यापूर्वी भाजप आमदार कालिदास कोळंबकर यांची राज्याच्या विधानसभेच्या हंगामी अध्यक्षपदी नियुक्ती करण्यात आली आहे. विधानसभेच्या विशेष अधिवेशनासाठी कालिदास कोळंबकर हे राज्यपाल सी.पी. राधाकृष्णन हंगामी विधानसभा अध्यक्षपदाची शपथ ग्रहण करतील. दुपारी १ वाजता हा शपथग्रहण कार्यक्रम होणार आहे. कालिदास कोळंबकर यांनी हंगामी विधानसभा अध्यक्ष म्हणून नियुक्ती

# माजी आदिवासी विकाश मंत्री मधुकर पिचड यांचे निधन



द.ठाणे जीवनदीप वार्ता

प्रतिनिधी

अहिल्यानगर : माजी मंत्री आणि ज्येष्ठ नेते मधुकर पिचड यांचं निधन झालं आहे. वयाच्या ८४ व्या वर्षी त्यांनी अखेरचा श्वास घेतला. ब्रेन स्ट्रोक आल्यानं नाशिक टो शॉल रुग्णालयात त्यांच्यावर उपचार सुरू होते.

मधुकर पिचड यांनी अनेक महत्त्वाची राजकीय पदं सांभाळली आहेत. आदिवासी समाजातील कार्यकर्ते आणि अभ्यासू नेते म्हणून त्यांची ओळख होती. राज्या सरकारमध्ये त्यांनी कॅबिनेट मंत्री म्हणूनही अनेक वर्षे काम केलं आहे. मधुकर पिचड यांनी

१९८० ते २००९ पर्यंत नगर जिल्ह्यातील (आताचा अहिल्यानगर) अकोले विधानसभा मतदारसंघाचं प्रतिनिधीत्व केलं. तर मार्च १९९५ ते जुलै १९९९ या काळात ते विधानसभेत विरोधी पक्षनेते होते. मधुकर पिचड यांचा राजकीय प्रवास :

सुरुवातीच्या काळात शरद पवार यांचे खंदे कार्यकर्ते आणि राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे नेते म्हणून त्यांची खरी राजकीय ओळख. राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे महाराष्ट्र प्रदेशाध्यक्ष म्हणूनही त्यांनी काम पाहिलं आहे. परंतु २०१९ मध्ये त्यांनी त्यांचा मुलगा वैभव पिचड यांच्यासह भारतीय जनता पक्षात प्रवेश केला. मधुकर पिचड यांनी सहकार क्षेत्रातही आपला ठसा उमटवला आहे. अमृतसागर दूध सहकारी संस्था अकोले त्यांनी स्थापना केली. तसेच अगस्ती सहकारी साखर कारखान्याची स्थापना करून संस्थापक अध्यक्ष म्हणून त्यांनी

- राष्ट्रवादीच्या स्थापनेपासून शरद पवारांना साथ,
- ७ वेळा आमदार,
- पंचायत सभापती ते मंत्री संघर्षमय जीवनप्रवासाचा शेवट !

पान ४ वर

## अगणित लोकांचे आयुष्य त्यांच्यामुळे उजळले

- मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस

भाजपाचे ज्येष्ठ नेते मधुकरराव पिचड यांच्या निधनाचे वृत्त अतिशय दुःखद आहे. पंचायत समिती, जिल्हा परिषदेपासून सुरुवात करत प्रदीर्घ काळ त्यांनी राज्य विधिमंडळात प्रतिनिधीत्व केले. विरोधी पक्षनेते, मंत्री अशा विविध जबाबदाऱ्या त्यांनी यशस्वीपणे सांभाळल्या. समाजात वावरत असताना अगणित लोकांचे आयुष्य त्यांच्यामुळे उजळले. जीव ओतून काम करताना त्यांनी कार्यकर्त्यांचे मोठे जाळे उभे केले होते. आदिवासींच्या प्रश्नांसाठी सातत्याने ते आग्रही असायचे. आर्थिक मागासांसाठी त्यांनी शिक्षणाच्या मोठ्या सुविधा उभारल्या. आदिवासींमध्ये उच्चशिक्षणाची पायाभरणी त्यांनी केली. अकोले तालुक्यात जलसिंचनासाठी त्यांनी केलेले काम मोठे होते. सहकाराच्या क्षेत्रातही त्यांनी छाप उमटवली. त्यांच्या निधनाने कर्मसिद्धांताचा उपासक आपण गमावला आहे. मी त्यांना भावपूर्ण श्रद्धांजली अर्पण करतो. त्यांचे कुटुंबीय, आप्तवर्गाच्या दुःखात मी सहभागी आहे.



## महाराष्ट्राच्या राजकीय, सामाजिक क्षेत्रातील मार्गदर्शक नेतृत्व हरपलं

- उपमुख्यमंत्री अजित पवार

मुंबई, दि. ०६:- ज्येष्ठ नेते, माजी मंत्री मधुकरराव पिचड साहेबांच्या निधनाने, आदिवासी बांधवांच्या, ग्रामीण महाराष्ट्राच्या विकासासाठी कार्यरत, महाराष्ट्राच्या राजकारण, समाजकारण क्षेत्रातील मार्गदर्शक नेतृत्व हरपलं आहे, अशा शब्दात उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी माजी मंत्री मधुकरराव पिचड यांना श्रद्धांजली वाहिली आहे. माजी मंत्री मधुकरराव पिचड साहेबांनी आदिवासी बांधवांच्या, ग्रामीण महाराष्ट्राच्या विकासात मोठं योगदान दिलं. राजकीय, सामाजिक क्षेत्रात कर्तृत्वाचा ठसा उमटवला. त्यांचे निधन ही महाराष्ट्राच्या राजकीय, सामाजिक क्षेत्राची मोठी हानी आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसचे माजी प्रदेशाध्यक्ष राहिलेल्या पिचड साहेबांनी पक्षासाठी दिलेले योगदान कायम स्मरणता राहील. त्यांच्यासारख्या नेतृत्वाची उणीव कायम जाणवेल. शोकाकूल पिचड कुटुंबीयांच्या, त्यांच्या कार्यकर्त्यांच्या दुःखात मी सहभागी आहे, अशा शब्दात उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी आपल्या शोकाभावना व्यक्त केल्या.



## भूमिपुत्रांचा कैवरी हरपला

- उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे

ज्येष्ठ नेते मधुकरराव पिचड यांच्या निधनामुळे आदिवासी कल्याणाचे एक प्रदीर्घ पर्व जणू संपलं. आदिवासी कुटुंबातच जन्म घेतलेल्या मधुकररावांनी साठीच्या दशाकाच्या प्रारंभाला दूध संधाची निर्मिती करून समाजकारणाचा वसा घेतला. त्यांचे सारे राजकारण आदिवासी बांधवांच्या कल्याणाभोवतीच राहिले. काही काळ ते ठाण्याचे पालकमंत्रीही होते. त्यांच्यातला आदिवासींचा सजग कैवरी मला जवळून पाहायला मिळाला. मधुकररावांचं जाणं हे माझं वैयक्तिक नुकसान आहेच, पण महाराष्ट्राचंही कधीही न भरून येणारं नुकसान झालंय. राज्यात विकासाचं नव युग सुरू झालेलं त्यांना पाहायला मिळालं असतं, तर फार बरं झालं असतं. पण नियतीपुढे काही गोष्टी स्वीकाराव्या लागतात. त्यांच्या कुटुंबीयांच्या आणि लाखो आदिवासी बांधवांच्या दुःखात मी सहभागी आहे. भावपूर्ण श्रद्धांजली.



## चांगल्या सहकाऱ्याला मुकलो

- शरद पवार

मधुकर पिचड यांच्या निधनानंतर सर्वच क्षेत्रातून हळूहळू व्यक्त होत आहे. महाराष्ट्रातील आदिवासी समाजासाठी त्यांनी आयुष्य पेरलं. मधुकर पिचड आजारावरती मात करतील असा आम्हाला विश्वास होता. पण आज एका चांगल्या सहकाऱ्याला मुकल्याचं आम्हाला दुःख आहे, अशा शब्दात राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी मधुकर पिचड यांना भावपूर्ण श्रद्धांजली अर्पण केली. मधुकर पिचड यांचं काम अतिशय उत्तम, त्यांनी अनेक खाती सांभाळली, राष्ट्रवादीच्या सुरुवातीच्या काळामध्ये मधुकर पिचड यांनी पक्षाच्या अध्यक्षपदाची जबाबदारी स्वीकारली होती. त्यांचं काम अतिशय उत्तम होतं. अनेक खाती त्यांनी सांभाळली होती. आदिवासी भागात त्यांनी साखर कारखान्याची उभारणी केल्याचे शरद पवार म्हणाले. एका चांगल्या सहकाऱ्याला आज आम्ही मुकल्याचं आम्हाला दुःख होत असल्याचे शरद पवार म्हणाले. त्यांच्या कुटुंबाला हे दुःख सहन करण्यासाठी परमेश्वर शक्ती देवो हीच प्रार्थना असे पवार म्हणाले.



राजकारणातील तसेच माझ्या राजकीय जीवनातील एक मार्गदर्शक जीवलगत कुटुंबातील स्नेही हरपला आहे. त्यांच्या निधनाचे वृत्त वेदनादायी आहे. त्यांना भावपूर्ण श्रद्धांजली अर्पण करतो. त्यांच्या निधनामुळे महाराष्ट्रातील एक अनुभवी व्यक्तिमत्त्व काळाच्या पडद्याआड गेले आहे. या कठीणप्रसंगी मी त्यांच्या परिवाराप्रती सहवेदना व्यक्त करतो - आमदार किसन कथारे

# आरबीआयचा बळीराजाला मोठा दिलासा शेतकऱ्यांना मिळणार विनातारण कर्ज

द.ठाणे जीवनदीप वार्ता

RBI ने चलनविषयक आव्हाना बँडकीचे निर्णय जाहीर केले आहेत. ज्यामध्ये पुन्हा एकदा रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडियाने कोणताही बदल न करता रेपो दर ६.५ टक्क्यांवर स्थिर ठेवला आहे. चने व्याजदरता कोणतीही वापता न ठेवल्याने

मध्यमवर्गीयांच्या चेहऱ्यावर निराशा दिसत आहे. अशातच आता RBI ने शेतकऱ्यांसाठी एक मोठी घोषणा केली आहे. यामध्ये शेतकऱ्यांना सुलभ कर्ज मिळण्याचा मार्ग RBI ने मोकळा केला आहे. आरबीआयचे गव्हर्नर शक्तीकांत दास यांनी काही

धोरणात्मक निर्णय घेत असताना शेतकऱ्यांसाठी खास निर्णय घेतला आहे. ज्यामध्ये आरबीआयने शेतकऱ्यांसाठी कर्जाचे नियम काही प्रमाणात सोपे व्हावे आहेत. RBI ने शेतकऱ्यांसाठी कोणत्याही हमीशिवाय कृषी कर्जाची मर्यादा ही २ लाख रुपयांपर्यंत वाढवली

आहे. यापूर्वी ही मर्यादा फक्त १.६० लाख रुपये इतकी होती. त्यामुळे आता शेतकऱ्यांना कर्ज घेताना कोणतीही वस्तू गहाण ठेवावी लागणार नाहीये. याआधी शेतकऱ्यांना कर्ज घेण्यासाठी काही गोष्टी

गहाण ठेवावी लागणार नाहीये. याआधी शेतकऱ्यांना कर्ज घेण्यासाठी काही गोष्टी

गहाण ठेवावी लागणार नाहीये. याआधी शेतकऱ्यांना कर्ज घेण्यासाठी काही गोष्टी

पान ४ वर



## रिंगरोडमध्ये बाधित १२५ बांधकामांवर केडीएमसीची निष्कासनाची कारवाई



द. ठाणे जीवनदीप वार्ता/कल्याण(कुणाळ म्हात्रे) कल्याण डोंबिवली महापालिका आयुक्त डॉ. इंदु राणी जाखड व अतिरिक्त आयुक्त योगेश गोडसे यांच्या निर्देशानुसार, अनधिकृत बांधकाम नियंत्रण विभागाचे उपायुक्त अवधुत तावडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली अ प्रभागाचे सहा. आयुक्त संदिप रोकडे यांनी अटळी येथील एम.एम.आर.डी.ए. यांच्या मार्फत करण्यात येणाऱ्या रिंगरोड रस्त्याच्या ५ व्या टप्प्यात बाधित एकूण १२५ बांधकामांवर निष्कासनाची धडक कारवाई गुरुवारी दिवसभरात केली. हि कारवाई फेरीवाला हटाव पथक विभागातील कर्मचारी, महापालिका पोलीस अधिकारी व कर्मचारी यांच्या मदतीने आणि १ जेसीबी व मजूर यांच्या सहाय्याने करण्यात आली.

## आदिवासी विभागातील भात खरेदी केंद्र सुरु करण्याची प्रकाश पवार यांची मागणी!

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता/मुरबाड(दिलीप पवार) : मुरबाड तालुक्यातील शेतकऱ्यांनी साठवलेला भात मुरबाड तालुका खरेदी विक्री संघाने केंद्र शासनाच्या हमी भावाने खरेदी करण्यास सुरुवात केली आहे. मात्र आदिवासी विभागातील हमी भावाने भात खरेदी करण्याची कोणतीही प्रक्रिया अजून सुरु झाली नसल्याने आदिवासी भागातील शेतकरी मोठ्या विवंचनेत आहे. वर्षभर मेहनत करून पिकवलेला भात नाईलाजाने खाजगी व्यापार्यांना घावा लागेल. व्यापारी सुद्धा याच संधीची वाट पाहत आहेत. हे खाजगी व्यापारी शेतकऱ्यांच्या अडचणीचा फायदा उठवत कमी भावाने भात खरेदी करून गरिब शेतकऱ्यांची लुट करतात. असे होऊ नये म्हणून खरेदी विक्री संघाचे माजी चेअरमन प्रकाश पवार यांनी आदिवासी विकास महामंडळ (मर्या)उपप्रादेशिक कार्यालय शहापूर यांना पत्र लिहून मुरबाड तालुक्यातील धरई,दुधनोळि, टोकावडे, माळ, शिरोशी, न्याहाडी या आदिवासी विभागातील भात खरेदी केंद्र तात्काळ सुरु करण्याची मागणी केली आहे. 'सदर आदिवासी संस्थेने केंद्र सुरु करण्यासाठी लागणारे ठराव उशिरा सादर केले असल्याने यावर्षी उशिरा होत असला तरी येत्या दोन दिवसात मुरबाड तालुक्यातील आदिवासी विभागातील भात खरेदी केंद्र सुरु होतिल. - सागर सोनावणे, व्यवस्थापक उपप्रादेशिक विभाग शहापूर कार्यालय.'

## लाचखोर सरकारी वकीलास दहा हजारांची लाच घेताना ताब्यात

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता/पेण(प्रतिनिधी) : रायगड जिल्ह्यातील पेण येथे न्यायालयात कोणत्याही प्रकारचा युक्तिवाद करू नये यासाठी विशेष सहाय्यक अभियोक्ता अॅड दिनेश जनार्दन पाटील यास दहा हजार रुपयांची लाच घेताना नवी मुंबई येथील लाच लुचपत प्रतिबंधक विभागाच्या पथकाने कारवाई करीत ताब्यात घेतले आहे. याबाबत सविस्तर माहिती अशी की, या मधील तक्रारदार व त्यांचा मित्र यांचे विरोधात पेण पोलीस ठाणे, रायगड येथे गुन्हा दाखल आहे या गुन्हातील गुन्हाचे दोषारोप पत्र सदर न्यायालयात दाखल असून सदर गुन्हाचे अनुषंगाने तक्रारदार आणि त्यांचा मित्र यांनी संबंधित न्यायालयात डिस्चार्ज अर्ज दाखल केला. त्या अर्जावरील सरकारी अभियोक्ता यांचे (म्हणणे) सादर केल्याबाबत व त्याकरिता मदत करण्याकरिता, तसेच त्या अर्जावरील सरकारी अभियोक्ता तसेच तक्रारदार यांनी सीडीआर / एसडीआर व टॉवर लोकेशनचा अहवाल मिळण्यासाठी केलेल्या अर्जात मदत देण्याकरिता तसेच आरोपी विरोधात ठोस युक्तिवाद न करणेकरिता प्रत्येकी रुपये ५०००/- अशाप्रकारे एकूण रुपये १००००/-ची मागणी केली असल्याची तक्रार करण्यात आली होती. सदर तक्रारीचे अनुषंगाने ०३/१२/२०२४ रोजी शासकीय पंचासमक्ष केल्याचे लाचेच्या सत्यता पडताळणी दरम्यान यातील लोकसेवक दिनेश पाटील, विशेष सरकारी अभियोक्ता यांनी तक्रारदार यांचेकडे रु. १०,०००/- इतक्या लाचेच्या रकमेची मागणी केल्याचे निष्पन्न झाले.त्यानुसार दि. ०४/१२/२०२४ रोजी सापळा कारवाई दरम्यान यातील लोकसेवक दिनेश जनार्दन पाटील, विशेष सरकारी अभियोक्ता यांना प्रथम वर्ग न्यायदंडाधिकारी, पेण येथील त्यांचे मागणी केल्याचे त्यानुसार ०४/१२/२०२४ रोजी सापळा कारवाई दरम्यान यातील लोकसेवक दिनेश जनार्दन पाटील, विशेष सरकारी अभियोक्ता यांना प्रथम वर्ग न्यायदंडाधिकारी, पेण येथील त्यांचे कार्यालयामध्ये मागणी केलेली रक्कम रु. १०,०००/- स्वीकारताना सापळा पथकाने त्यांना रोहतात पकडले आहे. आरोपी लोकसेवक अॅड. दिनेश जनार्दन पाटील यांना ताब्यात घेतले आहे. सदर कारवाई ही लाचलुचपत प्रतिबंधक विभाग ठाणेचे पोलीस अधीक्षक शिवराज पाटील, अप्पर पोलीस अधीक्षक संजय गोविलकर, गजानन राठोड, यांच्या सूचनेनुसार नवी मुंबई लाच लुचपत प्रतिबंधक विभागाचे उप अधीक्षक नितीन दळवी यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस निरीक्षक अरुंधती येळे यांच्या पथकाने यशस्वी केली आहे.

नागरिकांना आवाहन - सर्व नागरीकांना आवाहन करण्यात येते की, त्यांच्याकडे कोणत्याही शासकीय अधिकारी/कर्मचारी यांनी क्वीवा त्यांच्या वतीने खाजगी इसमाने त्यांचे कोणतेही शासकीय काम करून देण्यासाठी लाचेची मागणी केल्यास तात्काळ संपर्क साधावा. असे आवाहन लाच लुचपत प्रतिबंधक विभागाच्या वतीने करण्यात आले आहे.

## महापरिनिर्वाण दिनानिमित्त म्हसा ग्रामपंचायतच्या वतीने गृहोपयोगी वस्तूंचे वाटप



द. ठाणे जीवनदीप वार्ता/मुरबाड(दिलीप पवार) संपूर्ण ठाणे जिल्ह्यासह महाराष्ट्रात यात्रेसाठी प्रसिद्ध असलेल्या मुरबाड तालुक्यातील म्हसा येथे खांबलिंगेश्वर म्हसोबाची यात्रा दरवर्षी पौष पौर्णिमेला भरत असते. या यात्रेला महाराष्ट्रातून लाखो भाविक येत असतात. यात्रेचे उत्तम नियोजन म्हसा ग्रामपंचायतच्या वतीने करण्यात येत असते. आज भारतरत्न, विश्वदंनिय बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या महापरिनिर्वाण दिनाचे औचित्य साधून आमदार किसन कथोरे यांच्या मार्गदर्शनाखाली व ग्रामपंचायतच्या वतीने सरपंच जया घागस व ग्रामविकास अधिकारी शिवाजी टोहके यांनी बाबासाहेबांच्या जय्या प्रविण घागस यांच्या हस्ते स्वयंपाकाची व प्लास्टिक खुर्च्यांचे वाटप करण्यात आले. या अगोदर म्हसा ग्रामपंचायतच्या वतीने ग्रामपंचायतच्या वतीने ग्रामविकास अधिकारी शिवाजी टोहके यांनी बाबासाहेबांच्या जय्या प्रविण घागस यांच्या हस्ते स्वयंपाकाची व प्लास्टिक खुर्च्यांचे वाटप करण्यात आले. या अगोदर म्हसा ग्रामपंचायतच्या वतीने ग्रामपंचायतच्या वतीने ग्रामविकास अधिकारी शिवाजी टोहके यांनी बाबासाहेबांच्या जय्या प्रविण घागस यांच्या हस्ते स्वयंपाकाची व प्लास्टिक खुर्च्यांचे वाटप करण्यात आले.

## माजी उपसभापती अरुणा खाकर यांच्या वाढदिवसानिमित्त ५०० मुलांना खाऊ वाटप



द. ठाणे जीवनदीप वार्ता/मुरबाड(बाळासाहेब भालेराव) : मुरबाड तालुक्यातील आदिवासी पट्ट्यात व मुरबाड ग्रामीण भागात सामाजिक कार्यात नेहमी अग्रेसर असणाऱ्या अरुणा खाकर यांनी आपल्या वाढदिवसानिमित्त जि. प. शाळा.केळेवाडी, वाल्हिवरे,कुंभाळे व अनुदानित आश्रमशाळा वाल्हिवरे येथील ५०० मुलांना केळी व चिवडा वाटप करून आपला वाढदिवस साजरा केला,या वेळी केळेवाडी येथे नानू पोळक,मारुती खाकर,मोरोशी येथील पोलीस पाटील चंद्र भला, आदिवासी समाज संघटना अध्यक्ष रघुनाथ खाकर,तर वाल्हिवरे येथे उपसरपंच किरण आसवले, जि.प.शिक्षक रमेश खाकर,कवडे, सय्यद तसेच आश्रमशाळा वाल्हिवरे येथे मुख्याध्यापक संदिप देशमुख दिनेश लाटे, भालचंद्र भोईर विकास दळवी, संजया खाकर,महेश भोईर, राठोड, गायकवाड, संतोष मोहपे इत्यादी उपस्थित होते

## लोकचळवळीतील हरहुन्नरी कलाकार दिलीप पाटलांच्या रूपाने हरपला

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता/पेण(प्रतिनिधी) : रंगभूमीवरचा हरहुन्नरी कलाकार ते राजकारण समाजकारण लोक चळवळीतला आंदोलक सरपंच कामगार नेता सैल प्रकल्प विरोधी शेतकरी संघर्ष समितीचे कुशल कार्यवाहक आणि क्रिडां, सांस्कृतिक आणि संघटक तसेच खारेपाट विकास संकल्प संघटनेचे सदस्य अशा विविध गुणांनी समृद्ध असलेले पेण तालुक्यातील कणे गावचे माजी सरपंच दिलीप मुकुंद पाटील यांचे बुधवार दिनांक ४डिसेंबर रोजी सांयकाळच्या सुमारास हृदयविकाराच्या झटक्याने अकस्मीत निधन झाले. सतत सामाजिक कार्यासाठी उपयोग करणारा कलाकार हरपला.आज त्यांच्यावर भोगावती नदी तटावरील स्मशानभूमीत अंत्यसंस्कार करण्यात आले.कुटुंबातसल बाप म्हणून दोन विवाहीत मुली,मुलगा पत्नी आई भाऊ आणि पाटील परिवार असे मोठा कुटुंब त्यांच्या पाठीमागे शोकाकुल झाले.आज सकाळी त्यांच्या अंत्ययात्रेत खासदार धैर्यशिल पाटील, उल्का महाजन

## सेंट्रलपार्क मध्ये भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार डॉक्टर बाबासाहेबांना अभिवादन



द. ठाणे जीवनदीप वार्ता/पालघर(ऋषिकेश जाधव) : सफाले / माकणे येथील सेंट्रलपार्क कॉम्प्लेक्स मध्ये ६८ व्या महापरिनिर्वाण दिनानिमित्त भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार महामानव डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांना मेणबती व पुष्पहार अर्पण करून विनम्र अभिवादन करण्यात आले. यावेळी पदाधिकारी व मोठ्या संख्येने ग्रामस्थ उपस्थित होते.

## महापालिका क्षेत्रात फेरीवाला धोरणाची अंमलबजावणी होणार?



द. ठाणे जीवनदीप वार्ता ठाणे(प्रतिनिधी) : ठाणे महापालिका क्षेत्रात फेरीवाला धोरणाची अंमलबजावणी करण्याचे प्रयत्न सुरु आहेत. लवकरच फेरीवाला समिती सदस्य निवडीसाठी निवडणुक घेण्यात येईल आणि त्याचबरोबर फेरीवाला क्षेत्र निश्चितीसाठी सर्वेक्षण करण्यात येणार आहे.

## अमृत लाभार्थी व एमसीईडी यांच्यात करार



द. ठाणे जीवनदीप वार्ता पालघर(प्रतिनिधी) : महाराष्ट्र संशोधन, उन्नती प्रशिक्षण प्रबोधिनी (AMRIT) आणि महाराष्ट्र उद्योक्ता केंद्र (MCEED) यांच्यात अमृत सूर्याभित् प्रशिक्षण योजना, सोलर पी. व्ही. इस्टॉलेशन योजना, अमृत बेकरी प्रशिक्षण, आयात- निर्यात प्रशिक्षण यासाठी, विजय जोशी- अमृत व्यवस्थापकीय संचालक, व बी. टी. डी. इस्टॉलेशन, अमृत बेकरी प्रशिक्षण, आयात- निर्यात प्रशिक्षण / प्रक्रिया, परकीय धोरण याबाबत DGFT /APEDA कडून मार्गदर्शन.सुर्यभित् / अमृत बेकरी प्रशिक्षण योजने अंतर्गत तांत्रिक ज्ञान, उद्योग उभारणी साठी मदत, तिनही योजने अंतर्गत प्रशिक्षण पूर्ण झाल्यानंतर, प्रकल्प अहवाल, कर्ज प्रस्ताव, उद्योग नोंदणी, कच्चा माल खरेदी मार्गदर्शन, तसेच २ न वर्षांपर्यंत महाराष्ट्र उद्योग विकास

## संपूर्ण महाराष्ट्रात हातचलाखीने ए. टी. एम. कार्डची अदलाबदली करून पैशांची फसवणूक करणाऱ्या गुन्हेगारांना पकडण्यात पालघर पोलीसांना यश

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता पालघर(ऋषिकेश जाधव) दि. २७/०९/२०२४ रोजी पालघर पोलीस ठाणे गुन्हा रजि. नं. १९४/२०२४ भारतीय न्याय संहिता २०२३ चे कलम ३१६ (२), ३१८ (४), ३ (५) प्रमाणे दाखल गुन्ह्यामधील फिर्यादी भगवान नामदेव हातेकर वय ६७ वर्षे रा. टेंभोडे ता. जि. पालघर हे बँक ऑफ इंडीया, माहिम रोड पालघर येथील ए. टी. एम. मधुन पैसे काढत असताना तेथे आलेल्या ०३ अनोळखी इसमांनी आपसात संयोजित करून हातेकर यांना विश्वासात घेवून त्यांना ए. टी. एम. मधुन पैसे काढून देतो असे सांगून हात चलाखी करून फिर्यादी यांचे ए. टी. एम. कार्ड घेवून यांना दुसरे ए. टी. एम. कार्ड देवून फिर्यादी यांचे बँक खात्यातील एकूण ५०,०००/- रुपये काढून घेवून फसवणुक केली होती. सदर गुन्हाचे गांभीर्य लक्षात घेऊन बाळासाहेब पाटील, पोलीस अधीक्षक,

## संपूर्ण महाराष्ट्रात हातचलाखीने ए. टी. एम. कार्डची अदलाबदली करून पैशांची फसवणूक करणाऱ्या गुन्हेगारांना पकडण्यात पालघर पोलीसांना यश

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता पालघर(ऋषिकेश जाधव) दि. २७/०९/२०२४ रोजी पालघर पोलीस ठाणे गुन्हा रजि. नं. १९४/२०२४ भारतीय न्याय संहिता २०२३ चे कलम ३१६ (२), ३१८ (४), ३ (५) प्रमाणे दाखल गुन्ह्यामधील फिर्यादी भगवान नामदेव हातेकर वय ६७ वर्षे रा. टेंभोडे ता. जि. पालघर हे बँक ऑफ इंडीया, माहिम रोड पालघर येथील ए. टी. एम. मधुन पैसे काढत असताना तेथे आलेल्या ०३ अनोळखी इसमांनी आपसात संयोजित करून हातेकर यांना विश्वासात घेवून त्यांना ए. टी. एम. मधुन पैसे काढून देतो असे सांगून हात चलाखी करून फिर्यादी यांचे ए. टी. एम. कार्ड घेवून यांना दुसरे ए. टी. एम. कार्ड देवून फिर्यादी यांचे बँक खात्यातील एकूण ५०,०००/- रुपये काढून घेवून फसवणुक केली होती. सदर गुन्हाचे गांभीर्य लक्षात घेऊन बाळासाहेब पाटील, पोलीस अधीक्षक,

मेघ	कर्क	तूळ	मकर
आज तुम्हाला काही कामासाठी सन्मान मिळेल. तुमचे आरोग्य चांगले राहील. आज तुमची काही अपूर्ण कामे पूर्ण कराल.आजचा दिवस चांगला जाईल.	आज विद्यार्थ्यांना अभ्यासात रस राहील. तुमच्या आर्थिक परिस्थितीनुसारच खर्च करा. ऑफिसमध्ये आज तुम्हाला नवीन प्रोजेक्ट मिळू शकतो.	आजचा दिवस शुभ आहे पण तुम्हाला तुमच्या आरोग्याची देखील काळजी घेणे आवश्यक आहे. कुटुंबासोबत आनंददायी वेळ घालवाल.	पॅशन डिझायनरना काही बाह्यकांकडून चांगला नफा मिळेल.आजचा दिवस चांगला जाईल. काही कामातून पळ काढवा लागेल.
वृषभ	सिंह	वृश्चिक	कुंभ
ऑफिसमध्ये तुमच्या कामाचे कौतुक होईल. वैवाहिक नात्यात आनंद राहील, नात्यात नवीनता जाणवेल. आजचा दिवस उत्साहात जाणार आहे.	कुटुंबात कोणाच्या तरी प्रगतीमुळे उत्सवाचे वातावरण निर्माण होईल. आज ज्येष्ठसोबत वेळ घालवा, त्यांना आनंद मिळेल. आर्थिक लाभ होईल.	आजचा दिवस चांगला जाईल. व्यावसायिक चांगले काम करतील आणि त्यांचे उत्पन्न वाढेल. आज ज्येष्ठसोबत वेळ घालवा, त्यांना आनंद मिळेल.	मित्रांसोबत वेळ घालवाल.दिवस तुचांगला जाईल. व्यावसायिकांनी सुज्ञपणे गुंतवणूक करावी. सरकारी विभागातील कर्मचाऱ्यांना बढती मिळेल.
मिथुन	कन्या	धनु	मीन
दिवस शुभ आहे. घरात आनंदाचे वातावरण राहील. जुने मित्र भेटतील. तुम्ही तुमच्या प्रिय व्यक्तीला काही भेट देऊ शकता.	ऑफिसमध्ये आपल्या कामावर लक्ष केंद्रित करावे आज जुने मित्र भेटतील. तुम्हाला शेजाऱ्यांचे सहकार्य मिळेल. आजचा दिवस फायदेशीर असणार आहे.	तुमचे आरोग्य चांगले राहील. विद्यार्थ्यांनी अभ्यासात गाफील राहू नये.आजचा दिवस खाजगी नोकरी करणाऱ्या लोकांना प्रमोशन मिळू शकते.	आजचा दिवस आरोग्याच्या दृष्टीकोनातून चांगला जाणार आहे. व्यवसायात आज अनुकूलता राहील.आजचा दिवस संमिश्र असणार आहे.

०७ डिसेंबर २०२४ शनिवार



## राज्यस्तरीय एल्बो बॉक्सिंग स्पर्धेत रायगड प्रथम क्रमांकावर



दैनिक ठाणे जीवनदीप वार्ता/पेण(प्रतिनिधी) : नुकत्याच पिंपरी चिंचवड पुणे येथील मीनाताई ठाकरे क्रिडा संकुल येथे पाचवी राज्यस्तरीय एल्बो बॉक्सिंग स्पर्धेचे आयोजन महाराष्ट्र एल्बो बॉक्सिंग असोसिएशन आणि पिंपरी चिंचवड एल्बो बॉक्सिंग असोसिएशन ने केले होते ह्या स्पर्धेचे उद्घाटन राष्ट्रीय एल्बो बॉक्सिंगचे उपाध्यक्ष रविंद्र म्हात्रे ह्यांच्या हस्ते करण्यात आले. राष्ट्रीय एल्बो बॉक्सिंगचे अध्यक्ष सुरेश सर महाराष्ट्र एल्बो बॉक्सिंगचे अध्यक्ष यशवंत माने पिंपरी चिंचवड एल्बो बॉक्सिंगचे अध्यक्ष अविनाश पवार उपस्थित होते.

स्पर्धेत महाराष्ट्रातील विविध जिल्ह्यातील खेळाडूंनी सहभाग घेतला होता या स्पर्धेत रायगड एल्बो बॉक्सिंग असोसिएशनचे अध्यक्ष रविंद्र म्हात्रे तसेच खजिनदार आदित्य तेरेदेसाई ह्यांच्या मार्गदर्शनाखाली युनायटेड शोतोकान कराटे असोसिएशनचे तसेच पेण येथील कोनायनसेस इंग्लिश मिडीयम स्कूलच्या विद्यार्थीनी सहभाग घेतला होता टीम मॅनेजर रीडी चेंबुरकर यांनी काम पाहिले रायगडच्या खेळाडूंनी ६ गोल्ड मेडल, १४ सिल्व्हर मेडल तसेच, १७ ब्राँझ मेडल पटकावल्याने रायगड जिल्ह्याला प्रथम क्रमांकाचा मानकी होण्याचा मान मिळाला ह्या स्पर्धेत ज्या खेळाडूंनी मेडल संपादित केले त्याची नावे पुढीलप्रमाणे मुलीन मध्ये रुही शहा १ सिल्व्हर,आरवी पाटील १ सिल्व्हर, निजा बिआरी १ ब्राँझ,हीमांनि कारखानिस २ ब्राँझ, स्वरा म्हात्रे १ सिल्व्हर, प्रेक्षा चव्हाण १ सिल्व्हर १ ब्राँझ, हुसेना शिरपुरवाला २ सिल्व्हर,सई चैधरि १ गोल्ड १ ब्राँझ,श्रावणी ठाकुर १ सिल्व्हर १ ब्राँझ, तसेच मुलांना मध्ये हषवर्णन पाटील १ ब्राँझ, कैवल्य पाटील १ सिल्व्हर, किशोर खोत १ ब्राँझ,सत्यम यादव १ गोल्ड,निखिल नाईक १ ब्राँझ, आर्यन यादव १ सिल्व्हर, यज्ञेश पाटील १ ब्राँझ, ओम गोपाळघारे १ गोल्ड १ ब्राँझ,शैर्य कुभार १ ब्राँझ, निल पाटील १ गोल्ड १ ब्राँझ, हसनन झटाम १ सिल्व्हर, यूगांत वनगे १ सिल्व्हर, मोहित कोठेकर १ ब्राँझ मेडल, रुद्रेश पाटील १ गोल्ड १ ब्राँझ, गैरव म्हात्रे १ सिल्व्हर, १ ब्राँझ, दर्श धावडे १ सिल्व्हर १ ब्राँझ, अनुज रणपिसे १ गोल्ड ह्या खेळाडूंनी उत्तम कामगिरी केल्यामुळे हे यश प्राप्त झाले ह्या सर्व यशस्वी खेळाडूंची अहमदाबाद गुजरात येथे होणार्या राष्ट्रीय एल्बो बॉक्सिंग स्पर्धेसाठी महाराष्ट्राच्या संघात निवड करण्यात आली आहे.

ह्या सर्व यशस्वी खेळाडूंची युनायटेड शोतोकान कराटे असोसिएशनचे अध्यक्ष डॉ. मंदार पनवेलकर तसेच कोनायनसेस इंग्लिश मिडीयम स्कूलच्या मुख्याध्यापिका सौ.सुप्रिया विखणकर मॅडम ह्यांनी अभिनंदन केले व त्यांना पुढील स्पर्धेसाठी शुभेच्छा दिल्या. मुलांच्या यशामूळे त्यांचे सर्व स्तरातून अभिनंदन व शुभेच्छा देण्यात येते आहेत.

## संपूर्ण महाराष्ट्रात हातचलाखीने ए. टी. एम. कार्डची अदलाबदली करून पैशांची फसवणूक करणाऱ्या गुन्हेगारांना पकडण्यात पालघर पोलीसांना यश

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता/पेण(प्रतिनिधी) : सभापती प्रफुल्ल म्हात्रे कामगार,आणि शेतकरी सेझ विरोधी समितीचे वकील मंडळी,शिक्षक खांडाडू, पाठावांगर, पोलीस, गावो गावचो सरपंच सामाजिक कार्यकर्ते आणि त्यांचे हितचिंतक मित्रपरिवार, वाशी पंचक्रोशीतील चळवळीचे कार्यकर्ते आणि नाट्यक्षेत्रातील पेण अलिबाग

## संपूर्ण महाराष्ट्रात हातचलाखीने ए. टी. एम. कार्डची अदलाबदली करून पैशांची फसवणूक करणाऱ्या गुन्हेगारांना पकडण्यात पालघर पोलीसांना यश

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता पालघर(ऋषिकेश जाधव) दि. २७/०९/२०२४ रोजी पालघर पोलीस ठाणे गुन्हा रजि. नं. १९४/२०२४ भारतीय न्याय संहिता २०२३ चे कलम ३१६ (२), ३१८ (४), ३ (५) प्रमाणे दाखल गुन्ह्यामधील फिर्यादी भगवान नामदेव हातेकर वय ६७ वर्षे रा. टेंभोडे ता. जि. पालघर हे बँक ऑफ इंडीया, माहिम रोड पालघर येथील ए. टी. एम. मधुन पैसे काढत असताना तेथे आलेल्या ०३ अनोळखी इसमांनी आपसात संयोजित करून हातेकर यांना विश्वासात घेवून त्यांना ए. टी. एम. मधुन पैसे काढून देतो असे सांगून हात चलाखी करून फिर्यादी यांचे ए. टी. एम. कार्ड घेवून यांना दुसरे ए. टी. एम. कार्ड देवून फिर्यादी यांचे बँक खात्यातील एकूण ५०,०००/- रुपये काढून घेवून फसवणुक केली होती. सदर गुन्हाचे गांभीर्य लक्षात घेऊन बाळासाहेब पाटील, पोलीस अधीक्षक,

मेघ	कर्क	तूळ	मकर
आज तुम्हाला काही कामासाठी सन्मान मिळेल. तुमचे आरोग्य चांगले राहील. आज तुमची काही अपूर्ण कामे पूर्ण कराल.आजचा दिवस चांगला जाईल.	आज विद्यार्थ्यांना अभ्यासात रस राहील. तुमच्या आर्थिक परिस्थितीनुसारच खर्च करा. ऑफिसमध्ये आज तुम्हाला नवीन प्रोजेक्ट मिळू शकतो.	आजचा दिवस शुभ आहे पण तुम्हाला तुमच्या आरोग्याची देखील काळजी घेणे आवश्यक आहे. कुटुंबासोबत आनंददायी वेळ घालवाल.	पॅशन डिझायनरना काही बाह्यकांकडून चांगला नफा मिळेल.आजचा दिवस चांगला जाईल. काही कामातून पळ काढवा लागेल.
वृषभ	सिंह	वृश्चिक	कुंभ
ऑफिसमध्ये तुमच्या कामाचे कौतुक होईल. वैवाहिक नात्यात आनंद राहील, नात्यात नवीनता जाणवेल. आजचा दिवस उत्साहात जाणार आहे.	कुटुंबात कोणाच्या तरी प्रगतीमुळे उत्सवाचे वातावरण निर्माण होईल. आज ज्येष्ठसोबत वेळ घालवा, त्यांना आनंद मिळेल. आर्थिक लाभ होईल.	आजचा दिवस चांगला जाईल. व्यावसायिक चांगले काम करतील आणि त्यांचे उत्पन्न वाढेल. आज ज्येष्ठसोबत वेळ घालवा, त्यांना आनंद मिळेल.	मित्रांसोबत वेळ घालवाल.दिवस तुचांगला जाईल. व्यावसायिकांनी सुज्ञपणे गुंतवणूक करावी. सरकारी विभागातील कर्मचाऱ्यांना बढती मिळेल.
मिथुन	कन्या	धनु	मीन
दिवस शुभ आहे. घरात आनंदाचे वातावरण राहील. जुने मित्र भेटतील. तुम्ही तुमच्या प्रिय व्यक्तीला काही भेट देऊ शकता.	ऑफिसमध्ये आपल्या कामावर लक्ष केंद्रित करावे आज जुने मित्र भेटतील. तुम्हाला शेजाऱ्यांचे सहकार्य मिळेल. आजचा दिवस फायदेशीर असणार आहे.	तुमचे आरोग्य चांगले राहील. विद्यार्थ्यांनी अभ्यासात गाफील राहू नये.आजचा दिवस खाजगी नोकरी करणाऱ्या लोकांना प्रमोशन मिळू शकते.	आजचा दिवस आरोग्याच्या दृष्टीकोनातून चांगला जाणार आहे. व्यवसायात आज अनुकूलता राहील.आजचा दिवस संमिश्र असणार आहे.

## मिठाई व्यापाऱ्यांची अन्न प्रशासनाच्या कोकण विभागीय सह आयुक्तांना भेट



**द.ठाणे जीवनदिप वार्ता/कल्याण(प्रतिनिधी) :** कल्याण शिव-भूम मिठाई मावा खवा व ट्रान्सपोर्ट चालक-मालक व्यापारी कामगार संघटनांच्या वतीने अन्न प्रशासन कोकण विभागीय नव नियुक्त सह आयुक्त श्रीकांत करकाळे यांनी पदभार स्वीकारल्याने त्यांचे स्वागत करण्यात आले. तेव्हा संघटना सचिव जयदीप सानप यांनी त्यांना भारतीय संविधान प्रत भेट दिली. तर अध्यक्ष सागर पागरे यांनी शाल पुष्पगुच्छ देऊन स्वागत स्त्कार केला. संघटना संस्थापक शिवसेना कल्याण मुरबाड जिल्हा प्रमुख अरविंद मोरे हे बाहेर गावी असल्याने त्यांनी फोनकरून शुभेच्छा दिल्या. सत्कार करताना व्यापारी व संघटना उपाध्यक्ष पुरुषोत्तम खंडेलावाल, सहसचिव रामदुलारे सिंध, खजिनदार केशव सिंह, सदस्य राजा जाधव, विनोद शिंपी, असलम शेख उपस्थित होते. यावेळी संघटना व्यापारी यांना व्यवसाय करताना येणाऱ्या समस्यांबाबत सचिव जयदीप सानप यांनी लेखी व तोंडी निवेदन दिले.

कारवाई दरम्यान जप्त केलेले नमूने अहवाल लवकरात लवकर मिळावे. कोल्डस्टोर खर्चाबाबत ठोस निर्णय घ्यावा. जप्त असलेला साठा नमुना अहवाल त्वरित मिळावा जेणे करून खर्च कमी येतो साठा अपात्र असल्यास त्वरित नष्ट व इतर कारवाई त्वरित व्हावी. पोलीस विभागास वरीष्ठ पातळीवर अन्न सुरक्षा व मानके कायदा २००६ नियम व नियमन २०११ बाबत जनजागृती करून मार्गदर्शन होणे खूप गरजेचे आहे. आदी विषयांवर संघटनेच्या वतीने लेखी व तोंडी निवेदन देण्यात आले. यांवर वरीष्ठ पातळीवर चर्चा करून पत्र व्यवहार करू आणि लवकरात लवकर समस्या सोडवू असे आश्वासन सहआयुक्तांनी दिले. तसेच संघटनेने देखील कायद्याचे नियमाचे पालन करावे बनावटी भेसळ आढळल्यास संपर्क व तक्रार करावी अश्या सूचना दिल्या. ठाणे कार्यालय येथे सहाय्यक आयुक्त व्यंकटेश चौहान, अरविंद खडके, अन्न सुरक्षा अधिका वनरे, राजेंद्र करडक, वसावे यांनी व्यापारी यांना मार्गदर्शन व सूचना दिल्या असल्याची माहिती सचिव जयदीप सानप यांनी दिली.

## नागरिकांनीच केला काळा तलाव परिसरातील कचरा साफ



**द.ठाणे जीवनदिप वार्ता/कल्याण(कुणाल म्हात्रे)** कल्याण पश्चिमेतील काळा तलाव परिसरात कचऱ्यामुळे अस्वच्छता झाली होती. त्यामुळे तलावाच्या ठिकाणी मॉर्निंग वॉक आणि इतर वेळी फिरायला येणाऱ्या नागरिकांना दुर्गंधाचा सामना करावा लागत होता. शिवाय अनेक ठिकाणी कचऱ्याचे ढीग साचल्यामुळे परिसरला इमिंगचं स्वरूप प्राप्त झालं होतं. केडीएमसी प्रशासन याकडे पूर्णता दुर्लक्ष करत असल्याने आज काळा तलाव आणि परिसरात मॉर्निंग वॉकला येणाऱ्या नागरिकांनी हा कचरा मुख्य गेट वरतीच आणून टाकत याचा निषेध व्यक्त केला. जोपर्यंत कचरा रोज साफ होत नाही तोपर्यंत गेटवरील कचरा उचलू देणार नाही अशी भूमिका घेतली. अखेर महापालिकेचे अधिकारी यांनी आश्वासन दिल्यानंतर कसा उचलून नेण्यात आला. शिवाय दररोज कचरा साफ झाला नाही तर केडीएमसी मुख्यालयाच्या बाहेर हा कचरा आणून टाकू असा इशारा नागरिकांनी दिला आहे.

# आजची तरुणाई: दिशा आणि आव्हाने..

आजचे आधुनिक युगाचे २०२४ संपून नवीन वर्षाची २०२५ ची सुरुवात होत आहे.कधी वर्ष संपते हे ही या दररोजच्या धावपळी मुळे कळत ही नाही. आजच्या तरुणांना इंटरनेट माध्यमातून ते विविध शिक्षण पद्धती , बरोबरच व्यायाम( जिम), स्पर्धा परीक्षा,विविध खेळ ,शिक्षणासाठी शहराकडे ,परदेशाकडे जातानाची ही वाटचाल खूप वेगळी आहे.हल्ली प्रत्येकजण स्वतः गाडी चालवतो त्यामुळे वाहणांची संख्या खूप वाढली त्यामुळे गर्दीतून वाट काढत जाण्याची कसरत सुद्धा अवघड आहे. विविध प्रकारची टेक्नोलोजी आल्याने त्याचा अभ्यास असे खूप विषय आहेत. त्याचबरोबर नवीन युगाच्या ऑनलाईन मुळे सतत मोबाईल लॅपटॉप वर काम करणे हे प्रकार वाढले आहेत.

आजच्या तरुणाईच्या स्वप्नांना, दिशा ग्रह दाखवती.शनी-मंगल प्रेरणा, बुध ज्ञान विणती।गुरु-चंद्र सोबत दिला जीवन गगन भरती। आजची तरुणाई ही आपल्या समाजाचा महत्वाचा भाग असून, देशाच्या भविष्यासाठी अतिशय महत्त्वाची आहे. सध्याची तरुण पिढी तंत्रज्ञानाच्या युगात वाढलेली आहे. इंटरनेट, स्मार्टफोन आणि सोशल मीडियामुळे त्यांचे जीवन अधिक गतिमान झाले आहे. मात्र, याच तंत्रज्ञानाचा अतिरेकी वापर हा त्यांच्या वैयक्तिक आणि सामाजिक जीवनात अडथळा ठरत आहे. शिक्षण, करिअर, आणि वैयक्तिक विकासाच्या संधी आज तरुणांसाठी अधिक उपलब्ध आहेत. मात्र, या संधींचा योग्य उपयोग करताना प्रचंड स्पर्धा ताणही वाढत आहे.

या ताणामुळे मानसिक तणाव, नैराश्य, आणि अस्वस्थता यांसारख्या समस्या मोठ्या प्रमाणावर वाढत आहेत. तरुण पिढी ही सर्जनशीलतेने आणि नवनिर्मितीच्या ऊर्जेने ओतप्रोत आहे. आजची तरुणाई स्टार्टअप्स, तंत्रज्ञान, कला, क्रीडा आणि सामाजिक कामांमध्ये उल्लेखनीय प्रगती करत आहे. त्यांच्याकडे स्वतःची स्वप्ने साकार करण्यासाठी प्रचंड इच्छाशक्ती आहे. मात्र, अनेकदा चुकीच्या दिशेने प्रवास केल्यामुळे काही तरुण अयोग्य सवयी आणि वाईट संगतीत अडकतात.

आजच्या तरुणांनी जीवनातील प्राथमिकता ठरवून आत्मपरीक्षण करणे गरजेचे आहे. तंत्रज्ञानाचा संतुलित वापर, सकारात्मक दृष्टीकोन, कुटुंबीयांचा आधार, आणि योग्य मार्गदर्शन यांच्या सहाय्याने ते स्वतःचे आणि समाजाचे जीवन समृद्ध करू शकतात. आजची तरुणाई ही देशाचा कणा आहे. त्यांची सकारात्मक उर्जा योग्य दिशेने नेल्यास आपला समाज आणि देश निश्चितच प्रगती करेल. **आजची तरुणाई आणि कुंडलीतील ग्रहांचा प्रभाव** तरुणाईचे व्यक्तिमत्त्व, विचारसरणी, शिक्षण, करिअर, आणि वैयक्तिक विकासाच्या संधी आज तरुणांसाठी अधिक उपलब्ध आहेत. मात्र, या संधींचा योग्य उपयोग करताना प्रचंड स्पर्धा ताणही वाढत आहे.



मार्गावर जाण्याची शक्यता वाढते. **३. शानि हा ग्रह म्हणजे(शिस्त आणि धैर्य)** शनी हा परिश्रम, संयम, आणि दीर्घकालीन, योजनेचे प्रतीक असणारा आहे. तरुण पिढीला शनी शुभ असेल, तर त्यांच्यात शिस्तबद्धता येते, पण अशुभ शनीमुळे निष्काळजीपणा किंवा निराशा येऊ शकते.

**४. चंद्र आणि गुरु हे ग्रह म्हणजे जीवनामध्ये सर्व विषयामधील (भावना आणि जीवनमूल्ये)** शिकवून जाणारा ग्रह आहे. चंद्र तरुणांच्या भावना आणि मानसिक ,हळवे मन जपणारा, लोकांचा समुदाय देणारा स्वास्थ्याचे प्रतिनिधित्व करणारा असून गुरु नैतिकता, शिक्षण, आणि जीवनाचे दिशादर्शन करतो. चंद्र आणि गुरु बळकट असतील, तर तरुण भावनिकदृष्ट्या स्थिर आणि मूल्यांवर आधारित जीवन जगतात. मात्र, अशुभ प्रभावामुळे ताण, नैराश्य, आणि भरकटलेल्या विचारसरणीची शक्यता असते.तरुण पिढीच्या समस्यांवर उपाय शोधताना त्यांच्या कुंडलीतील ग्रहांची स्थिती समजून घेणे अतिशय महत्त्वाचे आहे. ग्रहांचा सकारात्मक प्रभाव वाढवण्यासाठी, तरुणांनी योग्य ते मार्गदर्शन, ध्यान,वाचन,योग आणि सकारात्मक सवयी आत्मसात कराव्यात. यामुळे जीवनात संतुलन आणि प्रगती साधता येईल. **- ज्योतिषाचार्य डॉ.सुष्टी मोरे कोल्हापूर ९६३७९२५१९९**

## कल्याणमध्ये इराणी वस्तीत पोलिसांवर हल्ला

### वॉन्टेड आरोपीच्या अटकेदरम्यान मोठा गोंधळ तीन पोलीस कर्मचारी जखमी

**द.ठाणे जीवनदिप वार्ता कल्याण(प्रतिनिधी) :** वॉन्टेड आरोपी ओनु लाल इराणी (२०) याच्या अटके दरम्यान पोलिसांवर हल्ला झाल्याची घटना बुधवारी रात्री आंबिवलीतील इराणी वस्ती परिसरात उघडकीस आली. ही घटना आंबिवली रेल्वे स्थानकावर घडली. बुधवारी रात्री दहाच्या सुमारास मुंबई, अंधेरी, एमआयडीसी येथून १० ते १५ पोलिसांचे पथक वॉन्टेड आरोपीला पकडण्यासाठी आले असता, पोलिसांनी आरोपीला ताब्यात घेतले. नंतर मुंबईला रवाना झाल्याची माहिती आरोपीच्या कुटुंबीयांना आणि स्थानिक लोकांना कळली आणि त्यांचा मोठा जमाव स्टेशनवर पोहोचला. या लोकांनी पोलिसांवर हल्ला करत दगाडफेक सुरू केली. अचानक झालेल्या या हल्ल्यात तीन पोलीस जखमी झाले. या घटनेनंतर स्थानकात गोंधळ उडाला आणि पोलिसांनी तात्काळ अतिरिक्त फौजाफट्यांना मदतीसाठी पाचारण केले. पोलिसांवर दगाडफेक करणाऱ्या २५ जणांवर विविध कलमांतर्गत गुन्हे

दाखल करत चौघांना ताब्यात घेण्यात आले आहे. तर दगाडफेक करणाऱ्या उर्वरित लोकांचा खडकपाडा पोलिसांकडून कसून शोध घेण्यात येत असल्याची माहिती कल्याणचे डीसीपी अतुल झेंडे यांनी दिली आहे. याप्रकरणी पोलिसांनी आंबिवली परिसरात कडक बंदोबस्त ठेवला असून घटनेचा कसून तपास सुरू केला आहे. झोन ४ च्या टीमने रात्रभर कारवाई केली आणि पोलिसांनी तत्परतेने कारवाई करत ३६ हून अधिक जणांवर गुन्हा दाखल केला. यापैकी ११ जणांची नावे आहेत, तर उर्वरित अज्ञात आहेत. नामित आरोपींमध्ये कुर मौसमी खान, गाझी जॉन, गुलाम, तौफिक, फातिमा,



शहाजादी, जिनी, मोसम, जाफर, नूरी आणि सेरा यांचा समावेश आहे. यातील पाच आरोपींना पोलिसांनी अटक केली आहे. अटक करण्यात आलेल्या आरोपींमध्ये चार महिला आणि एका

पुरुषाचा समावेश आहे. फातिमा इराणी, नादिरा इराणी, कुर मोसमी खान, मोसमी इराणी आणि आणखी एक व्यक्ती अशी अटक आरोपींची नावे आहेत. या सर्वांना न्यायालयात हजर केले असता न्यायालयाने त्यांना पोलीस कोठडी सुनावली आहे. खडकपाडा पोलिस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक अमरनाथ वाघमोडे यांनी सांगितले की, अटक करण्यात आलेल्या आरोपींवर यापूर्वीही अनेक गुन्हे दाखल आहेत. या घटनेत सहभागी असलेल्या इतर लोकांचा शोध सुरू असल्याचे त्यांनी सांगितले. याप्रकरणी अटक करण्यात आलेल्या आरोपींवर कडक कारवाई करण्यात येईल, असेही त्यांनी स्पष्ट केले.

## सर्राईत व ब्लॅकमेलर्स तक्रारदारांची काळी यादी तयार करण्याची अॅड. हरिष नायर यांची मागणी

**द.ठाणे जीवनदिप वार्ता कल्याण(प्रतिनिधी) :** कल्याण डॉंबिवली महानगरपालिकेतर्फे सर्राईत व ब्लॅकमेलर्स तक्रारदारांची काळी यादी तयार करून त्यांच्या तक्रारीची भविष्यात दखल न घेणेबाबत अधिसूचना काढण्याची मागणी अॅड. हरिष नायर यांनी केली असून याबाबत त्यांनी केडीएमसी आयुक्त डॉ. इंदुराणी जाखड यांना पत्र दिले आहे. इंदुराणी जाखड यांनी पत्र दिले आहे. केडीएमसी हद्दीत बोगस पत्रकार, समाजसेवक, ह्यूमन राईट्सवाले, आर.टी.आय. कार्यकर्ता आदींचा सुळसुळाट झाला आहे. रे खोटेच्या तक्रारी दाखल करून लोकांना

ब्लॅकमेल करून त्यांच्याकडून पैसे उकळणे त्याचप्रमाणे न्यायालय येथे सन २०२३ साली रिट पिटीशन नं. १७९६/२०२३ दाखल करून आढावा दिले होते. या रिट पिटीशन मध्ये उच्च न्यायालय आदेश पारीत करून हि रिट याचिका फेटाळून लावली आहे. त्यामुळे याच धर्तीवर कल्याण डॉंबिवली महानगरपालिका क्षेत्रात या अर्जाची गंभीर दखल घेवून योग्य ती कायदेशीर कारवाई करण्याची मागणी अॅड. हरिष नायर यांनी केडीएमसी आयुक्तांकडे केली आहे.

आधिसूचनेविरुद्ध या तक्रारदारांनी मुंबई उच्च न्यायालय येथे सन २०२३ साली रिट पिटीशन नं. १७९६/२०२३ दाखल करून आढावा दिले होते. या रिट पिटीशन मध्ये उच्च न्यायालय आदेश पारीत करून हि रिट याचिका फेटाळून लावली आहे. त्यामुळे याच धर्तीवर कल्याण डॉंबिवली महानगरपालिका क्षेत्रात या अर्जाची गंभीर दखल घेवून योग्य ती कायदेशीर कारवाई करण्याची मागणी अॅड. हरिष नायर यांनी केडीएमसी आयुक्तांकडे केली आहे.

## सूरताल कराओकेच्या उपक्रमात भव्य राज्यस्तरीय कराओके गाण्यांची स्पर्धा

**द.ठाणे जीवनदिप वार्ता कल्याण(प्रतिनिधी) :** कल्याणत आणखी गायक कलावंत तयार व्हावेत या उद्देशाने लीना घोसाळकर यांनी मे २०२२ या वर्षी सूरताल कराओके क्लबची स्थापना केली व आतापर्यंत या अडीच वर्षांच्या कालावधीत त्यांनी अनेक कलाकारांना मार्गदर्शन केले आहे. तसेच त्यांना व्यासपीठ उपलब्ध व्हावे व गायनाची संधी मिळावी याकरिता त्यांनी अनेक ठिकाणी कार्यक्रमांचे आयोजनही केले आहे. इतर सर्व कलाकारांना गायनाची संधी मिळावी याकरिता कल्याणात



प्रथमच भव्य राज्यस्तरीय कराओके स्पर्धेचे आयोजन त्यांनी केले आहे. १६ वर्षावरील सर्वांसाठी ही स्पर्धा असून सहभाग घेणाऱ्या सर्व स्पर्धकांना सहभाग प्रमाणपत्र देऊन गौरविण्यात येणार आहे. स्पर्धेचा दर्जा चांगला असावा

या ठिकाणी होणार आहे. स्पर्धेची अंतिम फेरी रविवार २९ डिसेंबर रोजी देवज्ञ भवन हॉल, लक्ष्मीनारायण मंदिर, गांधी चौक कल्याण पश्चिम येथे घेण्यात येणार आहे. स्पर्धा संपल्यानंतर लगेचच पुरस्कार वितरण सोहळा होईल. सर्व कलाकारांनी स्पर्धेत सहभाग घेऊन स्पर्धेचा आनंद घ्यावा व ही स्पर्धा यशस्वी करावी असे आवाहन संचालिका स्नेहा घोसाळकर व रंगकर्मी व सुरताल क्लबचे सदस्य शिवाजी शेंडे यांनी केले आहे. अधिक माहितीसाठी संपर्क : ९८६९९३०६९६, ९७७३६२३६८६.

## कार्ला एकविरा गडावर रविवारी साजरा होणार 'एक दिवस कायस्थांचा' सोहळा

एकविरा देवी उत्सवाला सीकेपी बांधवांचा भरभरून प्रतिसाद

**द.ठाणे जीवनदिप वार्ता कल्याण(प्रतिनिधी) :** गेली काही वर्षे सीकेपी समाजात लोकप्रिय ठरलेला कार्ला एकविरा गडावरील 'एक दिवस कायस्थांचा' उत्सव रविवारी ८ डिसेंबर रोजी होणार आहे. या उत्सवासाठी राज्य व देशातून समाजबांधव मोठ्या संख्येने उपस्थित राहणार आहेत. गेली ८/९ वर्षे 'एक दिवस कायस्थांचा' एकविरा गडावर साजरा केला जातो. दरवर्षी उत्सवाची चढती कमान असते. यावर्षीही एक दिवस कायस्थांच्या सोहळ्यात विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात

आले आहे. त्यात प्रामुख्याने एकविरा देवीचा होम करण्यात येणार असून या होमासाठी ज्ञातीतील जोडप्यांचा सहभाग असणार आहे. शिवाय महाआरती, पालखी, स्मरणिका प्रकाशन, भजन-किर्तन, भारुड इत्यादी अनेक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले आहे. यावर्षी होणारा कार्यक्रम एकविरा गडाच्या पायथ्याशी असलेल्या स्वप्नपूर्ती बंगला परिसरात करण्यात येणार आहे. कार्ला येथील एकविरा देवी प्रामुख्याने सीकेपी, आगरी, कोळी व दैवज्ञ सोनार समाजाची म्हणून ओळखली जाते. नवसाला पावणारी देवी अशी श्रद्धा या

समाजाची आहे. पूर्वी म्हणजे १८व्या शतकात एकविरा गडावर सीकेपी समाजाची धर्मशाळा होती. तसेच समाजातील मंडळांचा मोठा राबता होता. परंतु काळाच्या ओघात हे सर्व मागे पडले म्हणूनच सीकेपी संस्थेने 'एक दिवस कायस्थांचा' हा अभिन्न कार्यक्रम सुरू केला आणि देशभरातील सीकेपी बांधवांनी या कार्यक्रमाला उत्स्फूर्त पाठींबा दिला. यावर्षी म्हणजे ८ डिसेंबर रोजी होणार्या कार्यक्रमास ज्ञाती बांधवांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित रहावे असे आवाहन करण्यात आले आहे. यावर्षीचा कार्यक्रम सीकेपी समाजातील चार संस्था

एकरच येवून करीत आहेत. सीकेपी संस्था, कायस्थ प्रभू उत्कर्ष संस्था, पुणे सीकेपी फॅमेली ट्रस्ट, धर्मवीर आनंद दिघे विचार मंच इत्यादी संस्थांचा पुढाकार आहे. 'एक दिवस कायस्थांचा' कार्यक्रमाला कायमस्वरूपी भव्य स्वरूप यावे म्हणून देवीच्या नावाने विश्वस्त संस्था स्थापन करून आगामी वर्षापासून उत्सव सोहळा होणार असल्याची माहिती देण्यात आली. उत्सवात सहभागी होण्याचे आवाहन सीकेपी ज्ञातीतील विविध संस्थांतर्फे विकास देशमुख, स्वप्निल घाटना, मिलिंद मथुरे, जयदीप कोरडे, निलेश गुते, तुषार राजे आदींनी केले आहे.

## मुरबाडमध्ये अल्पवयीन मुलीवर लैंगिक अत्याचाराचा निषेध

**द.ठाणे जीवनदिप वार्ता मुरबाड(दिलीप पवार)** मुरबाड तालुक्यातील नारिवली गावामधील धक्कादायक व संतापजनक घटना समोर आली असून एका लिंग पिसाट नराधमाने १५ वर्षांच्या अल्पवयीन मुलीवर शारिरीक अत्याचार केल्याची घटना समोर आली आहे.पिडीत मुलीच्या शेजारी राहणारा दयानंद पुंडलिक भोईर असे अत्याचार करणाऱ्या नराधमाचे नाव असून तो नारिवली ग्रामपंचायतचा माजी उपसरपंच सुद्धा होऊन गेला आहे. या

नराधमा कडून वारंवार असा घुणास्पद प्रकार होऊ लागल्याने पिडीत मुलीने याच्या जाचाला कंटाळून विष पिऊन आत्महत्या करण्याचा प्रयत्न केला. तिला उपचारासाठी मुरबाड ग्रामीण रुग्णालयात दाखल केली असता मुलीच्या आई-वडिलांनी तू असे का केलेस या बाबत विचारणा केली असता पिडीत मुलीने तिच्या भोवती झालेला निंदनीय प्रकार सांगितला असून भिती पोटी मी या अगोदर सांगितले नसल्याचे आईला सांगितले. या संतापजनक घटनेच्या विरोधात मुलीच्या आईने मुरबाड

पोलीसांत गुन्हा दाखल केला असून नराधमाला मुरबाड पोलीसांनी बाळगा लोकल्या आहोत. बाळगांचे लैंगिक शोषण, बाल हक्क संरक्षण कायदा अंतर्गत कलम ६४(१), ४, ८, १२ अंतर्गत मुरबाड पोलीसांत गुन्हा दाखल करण्यात आला असल्याची माहिती प्राप्त झाली आहे. दरम्यान या घटनेची माहिती समाज माध्यमातून समजताच सर्वत्र तिष्ठ निषेध व्यक्त होत असून या नराधमास पोलिसां कडून जास्तीत जास्त शिक्षा व्हावी अशी मागणी होत आहे.

## अजितदादांचा उपमुख्यमंत्रीपदाचा विक्रमी सिकसर



दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता प्रतिनिधी

जवळपास तीन दशकांहून अधिक काळ राज्यातील राजकारणात अग्रणी असलेल्या आणि विविध सरकारमध्ये महत्त्वाची भूमिका बजावलेल्या अजित पवार यांनी तब्बल सहाहत्यांदा उपमुख्यमंत्रीपदाची शपथ ग्रहण केली. अजित पवार हे २०१० साली पहिल्यांदा उपमुख्यमंत्रीपदी विराजमान झाले होते. त्यानंतर गुरुवारी त्यांनी उपमुख्यमंत्रीपदाचा 'षटकार' लगावला. विशेष म्हणजे, राजकीय दबदबा, प्रशासनावर वचक, झटपट निर्णय घेण्याची क्षमता, कुशाग्र बुद्धिमत्ता असूनही अजितदादांना एकदाही मुख्यमंत्री होण्याचा मान मिळवता आलेला नाही. २०१९ ते २०२४ या ५

## महापरिनिर्वाण दिनानिमित्त डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांना जिल्हा परिषदेत अभिवादन

दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता दि. ६ डिसेंबर, (जिल्हा परिषद, ठाणे)- डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या महापरिनिर्वाण दिनानिमित्त जिल्हा परिषदेतील सभागृहात आज, दि. ६ डिसेंबर २०२४ रोजी उप मुख्य कार्यकारी (सा. प्र) अविनाश फडतरे यांच्या हस्ते पुष्प अर्पण करून डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांना विनम्र अभिवादन करण्यात आले.

यावेळी मुख्य लेखा व वित्त अधिकारी वैजनाथ बुरडकर, पशुसंवर्धन विभाग प्रमुख डॉ. समीर तोडणकर, कृषी विकास अधिकारी एम. एम. बाचोटीकर, उप मुख्य लेखा व वित्त अधिकारी अंजली अंबेकर तसेच जिल्हा परिषदेचे अधिकारी-कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी सर्वसामान्य नागरिकांच्या हक्कासाठी लढा असून आपले आयुष्य लोकांच्या कल्याणासाठी खर्च केले आहे. आज जिल्हा परिषदेत शिक्षण, आरोग्य विषयक लाभ तसेच विविध योजना राबविण्याचे काम करण्यात येत असून जिल्हा परिषदेच्या प्रत्येक अधिकारी-कर्मचारी यांनी ग्रामीण भागातील



दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता प्रतिनिधी

ठाणे : महापालिका क्षेत्रातील स्वच्छतेचा दर्जा उंचविण्यासाठी शहरातील मुख्य रस्त्यांवर सर्वकष स्वच्छता मोहीम राबविण्यात येत असतानाच, त्यापाठोपाठ आता शहरातील झोपडपट्ट्यांमध्ये सर्वकष स्वच्छता मोहीम राबविण्याचा निर्णय पालिका प्रशासनाने घेतला आहे. या निर्णयानुसार, शहराच्या मध्यवर्ती भागात असलेल्या सिद्धेश्वर तलाव परिसरातील वस्तीमधून या उपक्रमाला शनिवारपासून सुरुवात होणार आहे. या उपक्रमात झोपडपट्टी परिसर स्वच्छ करण्याबरोबरच येथील नागरिकांना स्वच्छतेचे महत्त्व पटवून दिले जाणार आहे. महापालिका क्षेत्रातील स्वच्छतेचा दर्जा उंचवावा आणि त्यात अधिकाधिक नागरिकांना सहभागी

## ठाण्यातील झोपडपट्ट्यांमधून सर्वकष स्वच्छता मोहीम

उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे हे मुख्यमंत्री असताना त्यांनी या उपक्रमाला सुरुवात केली होती. तेव्हापासून शहराच्या वेगवेगळ्या भागात ठराविक दिवशी सर्वकष स्वच्छता मोहीम राबविण्यात येत आहे. या मोहिमेचे संयोजन करण्यासाठी प्रत्येक प्रभाग समितीची जबाबदारी संबंधित सहायक आयुक्त यांच्याकडे देण्यात आलेली आहे. तर, सर्व यंत्रणांचा समन्वय करण्यासाठी आयुक्तांच्या निर्देशानुसार प्रत्येक प्रभागासाठी एक उपायुक्त नियुक्त करण्यात आलेले आहेत. या मोहिमेत दैनंदिन साफसफाईबरोबरच मोठे आणि अंतर्गत रस्ते यांची सर्वकष सफाई, पदपथ, रस्ते दुभाजक यांची सफाई करण्यावर भर देण्यात येत आहे. रस्त्याच्या कडेला टाकण्यात आलेला राडारोडा, झाडाच्या फांया, कचरा

### बळीराजाला मोठा दिलासा

पान १ वरून ठेवाव्या लागत होत्या. परंतु, आरबीआयने आता यामध्ये काही बदल केला आहे. वाढत्या महागाईपासून आता शेतकऱ्यांना दिलासा मिळणार आहे. आरबीआयने विनातारण २ लाख रुपयांपर्यंत कर्ज देण्याची घोषणा केली आहे. ज्याची पहिली मर्यादा ही १.६ लाख रुपये इतकी होती. पतधोरण आढावाबाबत माहिती देत असताना RBI चे गव्हर्नर शक्तिकांत दास म्हणाले की, शेतीमध्ये वापरल्या जाणाऱ्या कच्च्या मालाच्या किंमती आणि महागाई लक्षात घेता हमीमुक्त कृषी कर्जाची मर्यादा वाढवली आहे. यामुळे अल्प आणि अल्पभूधारक शेतकऱ्यांना वित्तीय संस्थांकडून कर्ज घेण्याची व्याप्ती वाढेल, असे ते म्हणाले. आरबीआयने २०१० मध्ये कृषी क्षेत्राला कोणत्याही हमीशिवाय १ लाख रुपये देण्याचा निर्णय घेतला होता. त्यानंतर २०१९ मध्ये त्यामध्ये वाढ करून ती मर्यादा १.६ लाख रुपये इतकी केली. अशातच आता ही मर्यादा २ लाख रुपये इतकी केली आहे. याबाबतचे परिपत्रक लवकरच आरबीआयकडून जारी करण्यात येणार आहे.

### हंगामी अध्यक्षपदी ...

पान १ वरून गोपनीयतेची शपथ देण्यासाठी हंगामी अध्यक्षीय निवड केली जाते. आज या हंगामी अध्यक्षीय निवड दिली जाईल. ७, ८ आणि ९ डिसेंबर या तीन दिवसांच्या विशेष अधिवेशन दरम्यान हे हंगामी अध्यक्ष विधानसभेतील नवनिर्वाचित आमदारांना पद आणि गोपनीयतेची शपथ देतील. काळीदास कोळंबकर काय म्हणाले? माझा पक्षाकडून आज मला हंगामी अध्यक्ष म्हणून शपथ घेण्यास सांगितले आहे. त्यानुसार मी शपथ आज दुपारी घेणार आहे. पुढे विधानसभा अध्यक्ष म्हणून कायम ठेवण्याबाबत पक्ष निर्णय घेईल. मात्र मी माझी इच्छा मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे बोलून दाखवली आहे, असे काळीदास कोळंबकर म्हणाले.

### मधुकर पिचड यांचे निधन

पान १ वरून काम केलं. सुरुवातीला सत्तरच्या दशकात जिल्हा परिषद सदस्य म्हणून आणि नंतर पंचायत समिती अकोले तालुका अध्यक्ष म्हणून निवडून आल्यापासून त्यांनी आपल्या कारकिर्दीला सुरुवात केली. जन्मतारीख - ०१ जून १९४१ अकोले पंचायत समितीवर सदस्य म्हणून १९७२ ला निवड १९७२ ते १९८० पंचायत समितीवर सभापती म्हणून निवड १९८० पासून २००९ पर्यंत सलग ७ वेळेस आमदार म्हणून विधानसभेवर निवडून आले -१९९५ ते जुलै १९९९ या काळात विधानसभेचे विरोधी पक्षनेते पदाची धुरा सांभाळली होती. - राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे महापुरूचे अध्यक्ष म्हणूनही पिचड यांनी धुरा सांभाळली होती - मधुकर पिचड यांचा राजकीय प्रवास काँग्रेस, राष्ट्रवादी काँग्रेस आणि त्यानंतर भाजप असा राहिलाय. १९६९ मध्ये अमृत सागर दूध सहकारी संस्थेची स्थापना केली - मधुकर पिचड यांनी १९९३ मध्ये अगस्ती सहकारी साखर कारखाना स्थापन केला - आदिवासी विकास, भटक्या जमाती आणि इतर मागासवर्गीय कल्याण, प्रवास विकास आणि पशु, संवर्धन आणि मत्स्यव्यवसाय अशा विविध खात्यांची जबाबदारी पार पाडलीये

### पुढील आठवड्यात मंत्रिमंडळ...

पान १ वरून उद्योग, जलसंधारण आणि पाणी पुरवठा, शालेय शिक्षण, आरोग्य, उत्पादन शुल्क इतर खाती शिवसेनेकडे होती. गेल्यावेळच्या खात्यांसह ऊर्जा, महसूल, जलसिंचन आणि असा त्यांचा कल आहे. एकनाथ शिंदे यांच्याकडे नगरविकास विभाग होता, याशिवाय

## खारफुटीवरील भराव रोखण्यासाठी सीसीटिव्ही कॅमेऱ्यांची मदत

दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता

ठाणे : ठाणे शहराला लाभलेल्या खाडी किनारी भागातील खारफुटीवर मातीचा भराव टाकून होणारे अतिक्रमण रोखण्यासाठी पालिका प्रशासनाने गेल्या काही महिन्यांपासून पाऊले उचलली आहेत. त्याचाच एक भाग म्हणून खाडी किनारी भागातील रस्त्यांचे प्रवेशद्वार खणून हे मार्ग बंद करण्यापाठोपाठ आता सीसीटिव्ही कॅमेरे बसविण्यात आले आहेत. याशिवाय, खारफुटीवर टाकण्यात आलेला भराव काढण्यासाठी २८ ते ३० कोटींचा खर्च अपेक्षित आहे. परंतु पालिकेच्या तिजोरीत पुरेसा निधी नसल्यामुळे हा खर्च करायचा कसा, याचा विचार प्रशासकीय पातळीवर सुरु आहे. ठाणे शहराला सुमारे ३२ किमीचा खाडीकिनारा परिसर लाभला आहे. ठाणे खाडी परिसरात परदेशातून भारतात स्थलांतर करणाऱ्या फ्लेमिंगो पक्ष्यांसह इतर काही पक्षी-प्रजाती आढळून येतात. या पाणथळ जागेला

प्रमाणात नष्ट होत आहे. यामुळे जलचरांचे अस्तित्व थोक्यात घेण्याबरोबरच भविष्यात पुराचा धोका निर्माण होण्याची शक्यता आहे. काही महिन्यांपूर्वी ठाणे शहरातील मुंबई महापालिकेच्या जलवाहिनीला लागूनच असलेल्या कोलशेत खाडी परिसरातील खारफुटीवर मोठ्या प्रमाणात राडारोडा टाकून नवे बेट उभारण्यात येत असल्याची बाब समोर आली होती. यारून टिका होऊ लागताच पालिका आणि जिल्हा प्रशासनाने भराव रोखण्याचे काम हाती घेतले होते. कोलशेत खाडी किनारी भागात खारफुटीवर भराव टाकण्यासाठी भूमाफियांनी तयार केलेले रस्त्यांचे प्रवेशद्वार खणून हा मार्ग बंद करण्याचे काम पालिकेने केले होते. त्यापाठोपाठ आता या भागांमध्ये मातीचा भराव टाकला जाऊ नये यासाठी पालिकेने ३४ ठिकाणी सीसीटिव्ही कॅमेरे बसविले आहेत. त्यात आतापर्यंत काही मातीचा भराव टाकणारे ट्रक आढळून आले असून याबाबत प्रदुषण नियंत्रण विभागाकडून संबंधित प्रभाग समितीला कळविले आहे. त्यांच्याकडून पुढील कार्यावाही सुरु असल्याची माहिती सुत्रांनी दिली. कोकण विभागीय कांदळवन समितीकडे खाडी किनारी भागातील भरावाच्या तक्रारी प्राप्त झाल्या होत्या. त्याआधारे या समितीने खाडीकिनारी भागात टाकलेला भराव काढून टाकण्याची सुचना पालिकेला केली आहे. त्यामध्ये खारेगाव टोल नाका परिसर, वाठो लशेत खाडी जवळील जलवाहिनीलगतचा भाग आणि कोलशेत विसर्जन घाट परिसर, चेंदणी परिसर या भागांचा समावेश आहे. येथील भराव भराव काढण्यासाठी प्रशासनाने हालचाली सुरु केल्या असून या कामासाठी २८ ते ३० कोटींचा खर्च अपेक्षित आहे. परंतु पालिकेची आर्थिक स्थिती चांगली नसल्यामुळे या कामासाठी पालिकेच्या तिजोरीत पुरेसा निधी उपलब्ध नाही. त्यामुळे या कामासाठी निधी कुठून आणायचा, याचा विचार प्रशासकीय पातळीवर सुरु आहे.

## बाबासाहेबांचे विचार जनतेच्या मनामध्ये रुजले पाहिजे !

-श्रुतिजित देशमुख यांचे प्रतिपादन !



दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता

बाबासाहेब भालेराव, ज्येष्ठ पत्रकार शांताराम तांगडकर, महिला बचत गटाच्या अध्यक्षा भाग्यश्री भालेराव, मनीषा भालके, तानाजी भालके, यांच्यासह अनेक मान्यवरांच्या हस्ते डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकरांच्या प्रतिमेला पुष्पहार घालून अभिवादन केले. तसेच या कार्यक्रमात वरील सर्व मान्यवरांना सन्मानपत्र व फुलगुच्छ देऊन स्वागत करण्यात आले. यानंतर शिव चरित्र व्याख्याते शांताराम तांगडकर व सुपरस्टार मीडियाचे अध्यक्ष बाबासाहेब भालेराव यांचे शुभहस्ते मुरबाड शहरातील डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या पुतळ्याला पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी इनिफिगो हॉस्पिटलचे व्यवस्थापक रोहित झुंजारराव यांनी विशेष परिश्रम घेतले.

### दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता

सफाळे : केल्याने होत आहे रे, आधि केले पाहिजे. या युक्ती प्रमाणे एक हात मदतीचा (कुर्ला देवी मंदिर) गृप सफाळे पुरव ता. जि. पालघर येथील होतकरु तरुणांनी वेळेवेळी एकत्र येऊन, अनेक महिन्यांन पासून, आपल्या गृप च्या माध्यमातून, आपण ज्या समाजात, विभागात वाढलो - राहत आहोत. तेथील गोर गरीब उपशी राहू नये व त्यांची मुलेही आर्थिक परिस्थिती मुळे शिक्षणा पासून वंचित राहू नये. यासाठी समाजिक बांधिलकी म्हणून एक हात मदतीचा कार्यक्रमाचे माध्यमातून गरिबांना अन्न धान्य किट व शालेय विद्यार्थ्यांसाठी शैक्षणिक साहित्य स्वखर्चाने मोफत वाटप करित आहोत. अन्न धान्य किट मध्ये जीवनावश्यक वस्तू, एक कुटुंबाला पुरेसा एवढा तांदूळ, दाढ, गोडेतेल, चहा पावडर, साखर, कंदे- बटाटे, मिठ- मसाला, कपडे धुण्यासाठी व आंगोळीसाठी लागणारे साबण साहित्य तर शालेय शिक्षण घेत असलेल्या विद्यार्थी यांना, वहा, पेन, पेन्सिल, आदी वस्तू तसेच चप्पल आदी मोफत वाटप करण्यात येते. गरीबांची मुले शिक्षणापासून वंचित राहू नये यासाठी. मोफत जीवनावश्यक अन्न धान्य किट व शैक्षणिक साहित्य वाटप कार्य हे सफाळे परिसरातील सफाळे गाव, सफाळे पुर्व जंगल पट्टीतील पारगाव, सोनावे, दारशेत, नावझे उंबरपाडा भागातील गाव पाडा येथे जाऊन आपल्या परीने कोणीही उपाशी राहू नये, व गरिबांची मुले शिक्षण पासून वंचित राहता कामा नये. या उद्देशाने प्रयत्न करित आहोत. या मोफत मदत कार्यासाठी लागणारा पैसा, गृप मधील सदस्य स्वतः च्या पगारातून रक्कम एकत्रित करून अन्न धान्य किट व शैक्षणिक साहित्य खरेदी करून वाटप करित आहेत. त्याचे कार्य राजकारण विरहीत कार्य करित असून समाजसेवा हेच उद्देश आहे. या मुळे सदर गृप- गृप सदस्य यांचे सर्वत्र कौतुक होत आहे.